
02/01/2026

Τα Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κωνσταντίας 
και Αμμοχώστου Βασιλείου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Σε πανηγυρικό κλίμα εορτάστηκε στο Παραλίμνι, προσωρινή 
έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, η 
κατά Σάρκα Περιτομή του Κυρίου και η μνήμη του Μεγάλου 
Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας.

Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο προϊσταμένου του 
εορτάζοντος Μητροπολίτου Κωνσταντίας κ. Βασιλείου, συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου.
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Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε η Δοξολογία της πρώτης του Έτους. 
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Ακολούθως σχηματίστηκε πομπή προς το Μέγα Συνοδικό της Μητροπόλεως όπου 
έγινε η τελετή κοπής της Βασιλόπιτας.

Παρέστησαν οι πρώην υπουργός Τάκης Πελεκάνος, Δήμαρχος Παραλιμνίου-
Δερύνειας κ. Γιώργος Νικολέττος, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αμμοχώστου Γιώργος 
Οικονόμου, ο Διοικητής της 7ης Μ/Κ ΤΑΞ ΠΖ Ταξίαρχος Μάριος Χουβαρτάς, οι 
βουλευτές Αμμοχώστου Γιώργος Κάρουλλας και Νίκος Γεωργίου, μέλη διαφόρων 
επιτροπών της Μητροπόλεως και οργανωμένων τοπικών φορέων και συλλόγων και 
αρκετοί πιστοί.

Στη σύντομη προσλαλιά του ο Πανιερώτατος ευχήθηκε η νέα χρονιά, να είναι 
ευλογημένη από τον Θεό και ελευθερία για την πατρίδα μας. Αναφέρθηκε επίσης 
στην ιστορία της καθιέρωσης της βασιλόπιτας και τις ενέργειες του ιδίου του 
Μεγάλου Βασιλείου απέναντι στην κοινωνική και οικονομική ανισότητα μεταξύ 
των ανθρώπων. Με τις ευχές του Μεγάλου Βασιλείου επεσήμανε «εύχομαι και σε 
όλους και σε όλες χρόνια πολλά, καλή χρονιά μακάρι να μας δίνει χρόνια, να σας 
δίνει χρόνια ο Θεός ούτως ώστε να μπορέσουμε και εμείς να δοξολογούμε τον 
Τριαδικό Θεό να τιμούμε τους Αγίους μας, αυτό να είναι και το παράδειγμα πώς να 
συμπεριφερόμαστε και εμείς στους ανθρώπους που έχουν την ανάγκη μας».

Ας μεταφερθεί επιτέλους πρόσθεσε καταληκτικά και ένα μήνυμα σε αυτούς που 



κρατούν στα χέρια τους τις τύχες των ανθρώπων σε όλο τον πλανήτη και αντί να 
οδηγούν σε άνοδο του πνευματικού και του υλικού επίπεδου της ζωής των 
ανθρώπων αρχίζουν πόλεμους και όλα τα άλλα τα οποία παρακολουθούμε τον 
τελευταίο καιρό σαν να λείπει από μέσα τους η ψυχή και είναι κρίμα να 
παρατηρούμε τέτοιες καταστάσεις ας τους φωτίσει και εκείνος ο Θεός να κάνουν 
το καθήκον που πρέπει να κάνουν γι’ αυτό και ο λαός τους αναδεικνύει για να 
μπορέσουν να κάνουν τα αγαθά έργα είτε μέσα από την πολιτική είτε μέσα από την 
επαγγελματική ζωή και ούτω καθεξής».

Εκ μέρους των παρισταμένων τον λόγο έλαβε ο Θεοφιλέστατος εκφράζοντας τις 
συγχαρητήριες ευχές και ευχαριστίες για την παρουσία, τη δράση , τη θεολογική, 
εκκλησιαστική, ποιμαντική δράση του Μητροπολίτου Βασιλείου.

Ευχήθηκε ο Δομήτορας της Εκκλησίας Ιησούς Χριστός να δίνει έτη πολλά και 
ευλογημένα να συνεχίζει αυτό το έργο και εμείς οι νεότεροι να έχουμε παράδειγμα 
εμπειρίας, θεολογίας και ηγετικής φυσιογνωμίας στην Εκκλησία μας και βεβαίως 
το ποθούμενο όλων να ζήσουμε την ελευθερία της κατεχόμενης σήμερα πατρίδας 
μας.



Εκ μέρους των δημοτικών αρχών, σύντομες ευχές εξέφρασε και ο δήμαρχος 
Παραλιμνίου-Δερύνειας κ. Γιώργος Νικολέττος.

Στη συνέχεια ο εορτάζων Μητροπολίτης δέχθηκε τις ευχές του Ιερού Κλήρου, των 
επισήμων, των αρχών της περιοχής και του χριστεπωνύμου πληρώματος της 
τοπικής Εκκλησίας.

Το μεσημέρι παρετέθη υπό του Πανιερωτάτου επίσημο γεύμα στο οποίο 
παρακάθισαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Γεώργιος, μέλη της Ιεράς 
Συνόδου και ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου, ο Υφυπουργός Τουρισμού κ. Κώστας 
Κουμής εκπρόσωπος του ΠτΔ και άλλοι προσκεκλημένοι.
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